

Колдин Р.В.

*Научный руководитель: зав. каф. физвоспитания С.А. Николаев  
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного  
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»  
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23  
E-mail: rodionkoldin@gmail.com*

### **Допинг контроль, как борьба с неугодными**

Летом 2016 года в Рио-де-Жанейро прошли XXXI летние Олимпийские игры [5]. Сборная России показала четвертый общекомандный результат [2]. Участие нашей олимпийской сборной стало под вопросом после массовых проверок на допинг наших олимпийцев, все это превратилось в настоящую трагедию. Точное количество наших спортсменов не было известно даже после зажжения олимпийского огня. Одной из причин массовых проверок на допинг послужил триумф нашей сборной на XXII зимней олимпиаде. После дисквалификации за применение допинга в 2013 году российская спортсменка Юлия Степанова и её супруг стали главными «информаторами» Всемирного антидопингового агентства (WADA) о реализации, так называемой «Государственной программы снабжения допингом российских спортсменов». На основании этих слов, был снят и показан на немецком канале (ARD) авторский фильм журналиста Хайо Зеппельта о применении допинга в России. Комиссия Всемирного антидопингового агентства (WADA) заявила, что Россия манипулировала результатами допинг проб и это было программой государственного уровня, в которой принимали участие российские спецслужбы (ФСБ) и Министерство спорта [4]. По итогам заявления WADA, оно высказало предложение отстранить российскую сборную от участия в Летних олимпийских играх в Рио-де-Жанейро. Тем самым они хотели осуществить презумпцию вины (человек виновен, пока не доказано обратное). По результатам заседания Международного олимпийского комитета было принято решение:

1. Не отстранять сборную России в полном составе от участия в Олимпиаде -2016;
2. Перед Олимпиадой все члены российской сборной должны будут пройти дополнительную проверку на допинг;
3. Легкоатлеты, за исключением Дарьи Клишиной, не примут участия в олимпиаде;
4. судьбу российских спортсменов будут решать международные федерации по отдельным видам спорта.

В связи с таким решением МОК, на олимпиаду не попали целый ряд сильных российских спортсменов. Юлия Ефимова в Спортивный арбитражный суд (CAS) доказала право на участие в Олимпийских Играх. Олимпийские Игры закрыты, а вопрос остается открытым, причем для России в первую очередь. В 2018 году пройдет Чемпионат мира по футболу и будет очень обидно, если накануне его открытия вся футбольная сборная России оказалась на грани дисквалификации. Тем более что ряд российских футболистов фигурировали в недавнем допинговом скандале. Из-за этого инцидента с допингом стало очевидно, что Россия отстает в медикаментозной помощи спортсменам [3].

В настоящее время, Россия одно из немногих государств, которое действительно по итогам недавних событий внесло изменение в уголовное законодательство, установив уголовную ответственность за склонение спортсменов к применению допинга (230.1 УК РФ) [1]. Увы, законодатель не предусмотрел ответственности для спортсменов. Удивительно, но WADA не поддерживает мнение о необходимости ужесточения ответственности для спортсменов. Следует разработать информационную кампанию по ликвидации безграмотности спортсменов относительно тех препаратов, которые они принимают.

Так же некоторые спортсмены употребляют запрещенные препараты по болезням, что ставит под сомнение честность самих спортсменов. Запрет применения должен быть обязательным для всех, без каких-либо исключений. Только так может победить сильнейший, а не хитрейший.

### **Литература**

1. Уголовный кодекс РФ от 13 июня 1996 г. № 63-ФЗ // Собрание законодательства Российской Федерации – 17 июня 1996 г. – № 25 – Ст. 2954.
2. <http://www.bbc.com/russian/news>
3. <http://www.rbc.ru/>
4. <http://inosmi.ru>
5. <https://ru.wikipedia.org>